
PROTOKÓŁ NR XXVI/2017 
 

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 20 lutego 2017 roku 

w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 

 
XXVI Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  rozpoczęła  się  o  godz.  15 

00 
 a zakończyła o godz. 18

20 
 

 

 

Ad. 1  
Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XXVI Sesję Rady Gminy i powitał 

wszystkich zebranych.  

 

 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 15 radnych - co stanowi kworum. Lista obecności 

stanowi załącznik nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Skarbnik Gminy Henryka 

Świątkowska, Sekretarz Halina Chrzanowska oraz zaproszeni goście –lista stanowi  załącznik 

nr 2.   

oraz Sołtysi Sołectw – lista stanowi załącznik nr 3. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący rady Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad. 

Proponowany porządek obrad 

1. Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

4. Przyjęcie protokołów z XXV Sesji Rady Gminy. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy Lisewo. 

6. Ochrona przeciwpożarowa. 

7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

8. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

9. Podjecie uchwał w sprawie:  

1) zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok – projekt nr 1. 

2) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju 

szkolnego - projekt nr 2. 

3) Uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 

Lisewo na lata 2017-2021 –projekt nr 3. 

4) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy 

Lisewo – projekt nr 4. 

5) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy 

Lisewo – projekt nr 5. 

6) wyrażenia zgody na zawarcie na okres do 3 lat  kolejnej umowy  najmu  lokalu 

użytkowego stanowiącego własność Gminy Lisewo na gabinet stomatologiczny –projekt nr 6. 

7) wyrażenia woli utworzenia Posterunku Policji w Lisewie – projekt nr 7. 

 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

11. Wolne wnioski i zakończenie Sesji. 

 



Radny Marek Szpręglewski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet 

dla przewodniczących organów wykonawczych jednostki pomocniczej – sołectwa. 

 

 Głosowanie: 15 za 

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie porządek obrad uzupełniony o 

projekt uchwały nr 8 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad 

wypłacania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostki pomocniczej – 

sołectwa. 

 

Głosowanie: 15 za 

 

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty. 

 

Ad. 3 Przewodniczący Rady Witold Jaworski na Sekretarza obrad wyznaczył 

Wiceprzewodniczącego Marka Szpręglewskiego. 

 

Ad. 4 Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy. 

Głosowanie : 15 za 

Protokół przyjęto jednogłośnie. 

 

Ad. 5 Informacja z działalności Wójta Gminy Lisewo. 

Wójt Gminy Lisewo przedstawił sprawozdanie w formie prezentacji. 

 

Ad. 6 

 

Podinspektor Monika Maćkowska przedstawiła Program Rozwoju Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu Gminy Lisewo na lata 2015-2022 (dostępny na www.bip.lisewo.com w 

PRAWO LOKALNE – Programy i zamierzenia) 

 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP Pan Kazimierz Jankowski przedstawił m. in 

wydatki poszczególnych jednostek OSP – załącznik do protokołu. 

Ponadto powiedział, że lisewska brać strażacka ubolewa nad tym, że w budynku OSP Lisewo 

ma powstać Inkubator Przedsiębiorczości. Dodał, że miała być robiona tylko 

termomodernizacja budynku. 

Zwrócił się do Wójta i powiedział, że ten plan z termomodernizacją powinien zostać. 

 

Prezesem Zarządu Powiatowego ZOSP  Sławomir Stachewicz podziękował za zaproszenie. 

Pogratulował zakupu nowego samochodu. Dodał, że było to prawdopodobnie ostatnie 

dofinansowanie, ponieważ Komendant Główny chce wszystkie środki przekazać na PSP.  

Dodał, że jako pierwsza w powiecie Gmina Lisewo opracowała plan rozwoju OSP. 

Podziękował za oddaną krew dla druhny z Gm. Kijewo. Ponadto poinformował , że w 2017 

roku zawody powiatowe odbędą się w Papowie Biskupim. 

 

Opiekun Kacper Korczak przedstawił statystykę dotyczącą działań straży pożarnej. 

Unisław -113 wyjazdów, Papowo Biskupie 77 wyjazdów, 74 wyjazdy Lisewo i Kijewo 

Królewskie.  

W powiecie chełmińskim było 919 zdarzeń, 157 pożarów, 742 wyjazdy, 20 alarmów 

fałszywych  

http://www.bip.lisewo.com/


Największy pożar zdarzył się na terenie Gminy Lisewo. 

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył dyskusję. 

 

Przew. Rady Witold Jaworski powiedział, że w budżecie zostały zaplanowane środki na 

ochronę przeciwpożarową 170 tys. złotych. Złożył wniosek, aby wydatkowanie środków było 

potwierdzane przez Zarząd Gminny OSP. 

 

Dyrektor ZSP w Lisewie Grzegorz Zalewski odniósł się do konkursu wiedzy pożarniczej, aby 

zmienić jego formułę. Ponieważ pytania są zbyt specjalistyczne.  

 

Radny Marek Szpreglewski powiedział, że miło słyszeć, że druhowie z PSP i ZOSP RP 

chwalą OSP w Lisewie. Jednak Prezes Kazimierz Jankowski w swej wypowiedzi wyraził 

zażenowanie. Dodał, że rozumie, ponieważ druhowie z Lisewa angażują się, nie patrzą tylko 

na dotacje. Dlatego trzeba się przyjrzeć planom utworzenia inkubatora przedsiębiorczości. 

 

Prezes OSP Lipienek  Jacek Mikowski podziękował wszystkim za wsparcie i możliwość 

rozwoju jednostki. 

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że zawsze wspierał straże i życzy jak najmniej 

wyjazdów.  

 

Druhna Monika Maćkowska powiedziała, że środki z ekwiwalentu w wysokości 10 000 zł, 

strażacy przekazali na zakup samochodów.  

 

Prezesem Zarządu Powiatowego ZOSP  Sławomir Stachewicz odniósł się do wypowiedzi 

dyrektora Grzegorza Zalewskiego, że jest to konkurs ogólnopolski i zakres wiedzy jest 

narzucany odgórnie.  

 

Radny Jacek Mikowski powiedział, że OSP mogą szukać alternatywnych form finansowania: 

Urząd Marszałkowski, Orlen, Floriany. 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz i Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski wręczyli 

podziękowania Prezesom poszczególnych jednostek OSP z terenu Gminy Lisewo. 

 

Przerwa 

 

Wyszedł radny Marcin Szpadziński – obecnych 14 radnych 

 

Ad. 7 Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

 

Przewodniczący Komisji Edmund Szymborski poinformował, że Komisja Rewizyjna 

skontrolowała jednostkę organizacyjną Gminne Usługi Wodno-Kanalizacyjne w Lisewie. 

Odczytał protokół z kontroli. 

 

Głosowanie:14 za 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 

 

Ad. 8. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

 



Radny Edmund Szymborski powiedział, że od 1 stycznia zmieniła się ustawa o wycince 

drzew. W starym torowisku są usuwane drzewa. Poprosił o informację czy na tą wycinkę 

uzyskano zgodę. 

Zgłosił, że od Wąbrzeźna został zdewastowany cokół z herbem gminy.  

W programie telewizyjnym „Państwo w Państwie” dotyczącym wypadku w Pniewitem padło 

zdanie ze strony p. Wójta, że Rada Gminy nie podjęła uchwały. Jak redaktor zapytał dlaczego 

to Pan odpowiedział „nie wiem dlaczego”. A takiej uchwały nikt radnym nie przedkładał.  

 

Radny Jacek Mikowski zgłosił dziury oraz zniszczone pobocza na drodze powiatowej od 

skrzyżowania dróg Witosa i Hallera w kierunku Lipienka oraz poprosił o interwencję w tej 

sprawie w Zarządzie Dróg Powiatowych. Jednocześnie zawnioskował o wycinkę zakrzaczeń 

przy drogach powiatowych.  

 

Radna Elżbieta Lewandowska poprosiła o wycięcie gałęzi na drodze do świetlicy w 

Wierzbowie.  

 

 

Ad.9. Podjecie uchwał w sprawie:  

 

1) Skarbnik Henryka Świątkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok – załącznik nr 4. 

Głosowanie: 14 za 

 

Uchwała Nr XXVI/169/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 20 lutego 2017 roku w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 5. 

 

2) Inspektor Alicja Nogalska przedstawiła projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania 

sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego - projekt stanowi 

załącznik nr 6. 

 

Radna Anna Dulska zgłosiła wniosek o wykreślenie § 4 który brzmi: „Traci moc uchwała nr 

XVI/121/08 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 sierpnia 2008 r. w sprawie ustalenia planu sieci i 

granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę 

Lisewo, zmieniona uchwałą XIV/91/2012 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 kwietnia 2012 r. 

zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci i granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Lisewo.” 

 

Inspektor Alicja Nogalska powiedziała, że wykreślenie § 4 jest zasadne, ponieważ jest to 

projekt dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego. 

 

Głosowanie poprawki : 14 za 

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski przeprowadził głosowanie nad uchwałą w sprawie 

projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego. 

 

Głosowanie: 13 za , 1 radny wstrzymał się od głosu. 



Uchwała Nr XXVI/170/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 20 lutego 2017 roku w sprawie 

projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego 

została podjęta – załącznik nr 7. 

 

3)Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Uchwalenia 

Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Lisewo na lata 

2017-2021 –projekt stanowi załącznik nr 8. 

Uwag ani pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Głosowanie: 14 za 

 

Uchwała Nr XXVI/171/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 20 lutego 2017 roku w sprawie 

Uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 

Lisewo na lata 2017-2021 została podjęta jednogłośnie– załącznik nr 9. 

4) Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Lisewo – projekt stanowi 

załącznik nr 10. 

Uwag ani pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Głosowanie: 14 za 

 

Uchwała Nr XXVI/172/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 20 lutego 2017 roku w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Lisewo 

została podjęta jednogłośnie– załącznik nr 11. 

5) Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Lisewo – projekt stanowi 

załącznik nr 12. 

Uwag ani pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Głosowanie: 13 za, 1 przeciw 

 

Uchwała Nr XXVI/173/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 20 lutego 2017 roku w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Lisewo 

została podjęta – załącznik nr 13. 

6) Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie na okres do 3 lat  kolejnej umowy  najmu  lokalu użytkowego stanowiącego 

własność Gminy Lisewo na gabinet stomatologiczny –projekt stanowi załącznik nr 14. 

 

Radny Edmund Szymborski zasugerował, aby przeprowadzić rozmowę z dr Żarym na temat 

obsługi pacjenta.  

 

Głosowanie: 14 za 

 

Uchwała Nr XXVI/174/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 20 lutego 2017 roku w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie na okres do 3 lat  kolejnej umowy  najmu  lokalu użytkowego 



stanowiącego własność Gminy Lisewo na gabinet stomatologiczny została podjęta 

jednogłośnie– załącznik nr 15. 

 

7) Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli 

utworzenia Posterunku Policji w Lisewie – projekt stanowi załącznik nr 16. 

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że od kilku lat sygnalizował potrzebę utworzenia 

Posterunku Policji w Lisewie.  

 

Głosowanie: 14 za 

 

Uchwała Nr XXVI/175/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 20 lutego 2017 roku w sprawie 

wyrażenia woli utworzenia Posterunku Policji w Lisewie została podjęta jednogłośnie– 

załącznik nr 17. 

 

8) Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w 

sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla przewodniczących organów 

wykonawczych jednostki pomocniczej – sołectwa. 

 

Głosowanie: 14 za 

 

Uchwała Nr XXVI/176/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 20 lutego 2017 roku w sprawie 

zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla 

przewodniczących organów wykonawczych jednostki pomocniczej – sołectwa została podjęta 

jednogłośnie– załącznik nr 17. 

 

 

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz udzielił informacji, że sprawy dotyczące wycinki drzew 

należy rozpatrywać indywidualnie. Poprosił o kontaktowanie się w tych sprawach z p. 

Pawłem Kowalem.   

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz udzielił informacji, że w sprawach dotyczących dróg 

powiatowych będzie rozmawiał z dyrektorem Kalkiewiczem.  

  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz poinformował, że po remoncie drogi 548 będą zamontowane 

nowe witacze. 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odniósł się do informacji przekazanych w programie „Państwo 

w Państwie” . Zapytał jak miał odpowiedzieć na pytanie dlaczego przez 27 lat , któraś z rad 

gminy nie podjęła uchwały w tej sprawie. 

 

 Odnośnie wniosku radnej Elżbiet Lewandowskiej, Wójt Gminy Jakub Kochowicz 

poinformował, że zostanie sprawdzone jakie drzewa wymagają przycięcia. 

 



 

Ad. 11. Wolne wnioski i zakończenie Sesji. 

 

Sołtys Pniewitego Andrzej Grędzicki poprosił, aby na wysokości świetlicy w Pniewitem na 

łuku drogi zamontować barierki. 

Zgłosił, że przy drodze powiatowej 1613 w Pniewitem nie do końca zostały usunięte drzewa. 

Poprosił o wycinkę topól na działce w Pniewitem przejętej od ANR. 

Zapytała, co ze sprawą wysypiska w Pniewitem.  

Poprosił o informacje, dlaczego tak wzrosły czynsze dzierżawne gruntów gminnych. 

Dzierżawcy zgłaszają, że są to zbyt wysokie stawki.  

 

Sołtys Błachty Kazimierz Ciechowski powiedział, że otrzymał odpowiedź z Zarządu Dróg 

Powiatowych, że na wycinkę drzew przy drodze 1633 potrzebna jest zgoda Wójta Gminy.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz poprosił Sołtysów o zgłaszanie wszelkich spraw na spotkaniu 

w dniu jutrzejszym. 

 

Sołtys Kazimierz Górczyński poprosił o zgłoszenie do ZDP, że przy drodze powiatowej 

Krusin – Bartlewo są suche drzewa do wycięcia.  

 

Sołtys Andrzej Grędzicki  powiedział, że właściciel firmy w Kornatowie p. Adamczyk nie 

dba o porządek. Jest to bardzo brzydka wizytówka.  

 

Radny Edmund Szymborski poprosił o umieszczenie w gazetce Lisewskiej i na stronie 

internetowej lisewa artykułu na temat nowelizacji ustawy o wycince drzew. 

Odnośnie wypowiedzi Sołtysa  Andrzeja Grędzickiego radny E. Szymborski powiedział, że 

gdyby nie tory i ulica to ten bałaganiarz przyszedłby do nas pod okna.  

 

 Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział, że w sprawie ustawienia barierki na łuku w 

Pniewitem zostanie to sprawdzone. 

Jeśli chodzi o wycinkę drzew na działce przejętej od ANR, Wójt Gminy powiedział, że jest 

przeciwny. Dodał, że wróci się do nasadzeń i zakupu drzewek przez gminę.   

 

W sprawie wysypiska w Pniewitem zostało wystosowane pismo do Starosty. Czekamy na 

odpowiedź.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że stawki czynszów zostały urealnione. Czynsz w 

obrocie prywatnym  na terenie Gm. Lisewo wynosi do 1700 zł.  

 



Radny Andrzej Grędzicki poprosił Wójta o przekazywanie informacji dotyczącej czynszów 

na zebraniach wiejskich. Ponieważ dzierżawcy mają pretensje.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, ze w sprawie p. Adamczyka odbyło się spotkanie 

zespołu zarządzania kryzysowego. W tym spotkaniu brał udział Komendant Powiatowy PSP i 

p. Kacper Korczak. Odbyła się kontrola na terenie zakładu. Kontrola przeszła pozytywnie z 

uwagami. Główna uwaga tj. odsunięcie działalności o 7m od granicy działki lub zbudowanie 

zaporę antyogniową.   

Muszą być systematycznie prowadzone kontrole.  

 

Odnośnie umieszczenia interpretacji ustawy o wycince drzew, Wójt Gminy powiedział, że 

najlepiej każdy przypadek rozpatrywać indywidualnie.  

 

Sołtys Andrzej Grędzicki zgłosił uszkodzoną barierkę przy figurce w Pniewitem.  

 

Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy. 

 

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska 

 

                                                                                        Przewodniczący Rady 

                                                                                                       Witold Jaworski 

 

 

                                                                                                      Sekretarz Obrad 

                                                                                                    Marek Szpręglewski 

 


